

版权成果总动员，第七届版博会开幕

唱片、动漫、文创……在生活中，不管是你读的书，还是你电脑用的软件，甚至一本小小的台历，都涉及版权。10月19日，第七届中国国际版权博览会将在苏州热闹开幕。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 何洁



扫码看版博会专题



开幕式现场 现代快报+/ZAKER南京记者 徐洋 摄

本届版博会由中国国家版权局主办，江苏省版权局、苏州市人民政府承办。以“交流、合作、创新、发展”为主题，旨在通过展示版权产业成果，交流国内外版权工作经验，推动版权产业持续快速地发展。中国国家版权局版权管理司司长于慈珂、世界知识产权组织(WIPO)副总干事王彬颖、韩国文化体育观光部著作权局局长文荣皓、江苏省版权局局长缪志红、苏州市人民政府市长李亚平在开幕式上致辞，国际版权机构高级别官员、海内外版权政府部门官员、版权相关单位和产业界代表等中外嘉宾共同出席了开幕式。

开幕式上举行了“2018年中国版权金奖”颁奖典礼、中国国家版权局与WIPO互换协议文本仪式以及国家版权局版权管理司、江苏省版权局、苏州市人民政府签署三方合作框架协议等活动。作为本届博览会的主宾国，韩国进行了传统文化的精彩展示。

于慈珂司长宣读了中宣部副部长梁言顺的致辞，他表示，随着经济全球化、世界一体化进程的不断深入，包括版权在内的知识产权日益成为世界各国发展的战略性资源和体现国际竞争力的核心要素，同时也是中国建设创新型国家和文化强国的重要支撑。

党的十八大以来，党中央、国务院将知识产权工作提高到了前所未有的高度，颁布了《关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》等多项重要文件。2018年，中国迎来改革开放40周年，40年的努力奋斗，让中国融入广阔世界。中国与包括“一带一路”沿线国家在内的世界各国保持密切的版权交流合作，共同探索打击盗版跨境协作机制，促进优秀作品的有序传播，为版权创造与保护营造更加有利的国际环境。希望国内外版权界的朋友们可以通过博览会的平台，加强沟通、相互学习、共谋发展、互利共赢，推动更加有效地保护和使用版权，更好地造福各国人民。

王彬颖副总干事表示，在“大众创业、万众创新”的推动下，中国已跻身世界最具创新力国家行列，中国在知识产权领域的全球对话中发挥着更加积极的作用。近年来，WIPO与中国的合作关系得到了实质性加强，今年8月，中国国务院总理李克强在会见WIPO总干事弗朗西斯·高锐时表示，中国愿与WIPO深化合作，共同推动开放、包容、平衡、有效的知识产权国际规则。今后，WIPO愿为中国知识产权事业的进一步发展助力。

缪志红局长在致辞中表示，江苏省高度重视版权保护工作，将其作为建设创新型省份、文化强省的重要举措。2016年江苏省版权产业增加值达到6508亿元，占全省GDP的8.55%，在国民经济中的支柱地位日渐巩固。下一步，江苏省将着力推动版权产业高质量发展，为建设“强富美高”新江苏和版权强国作出新的贡献。



10月19日，第七届中国国际版权博览会在苏州开幕。展区内，由北京故宫文化传播有限公司出品、苏州肯达文化传播有限公司设计研制的一条长巾引大家惊叹。工作人员介绍，“千里江山艺术长巾”采用绫罗绸缎中的“罗”面料，花罗图案选自故宫博物院藏《清晚期缠枝牡丹纹花罗》，长巾画面设计则以北宋王希孟创作的《千里江山图》为蓝本。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 何洁/文 徐洋/摄

▶ 颁奖

《新华字典》等6部作品获“中国版权金奖”

快报讯(记者 何洁 胡玉梅)10月19日上午，我国版权领域内评选的唯一国际性奖项、国内版权领域的最高奖项“中国版权金奖”颁奖仪式举行。《新华字典》《红海行动》《平凡的世界》《活着》《鸡毛飞上天》《朱鹮》等6部作品获评“中国版权金奖”。据了解，《新华字典》是新中国第一部汉语字典，从1953年发行至今，畅销65年，发行近6亿，拥有蒙、维、哈三个少数民族语版及英文版，是全世界发行量最大的工具书，荣获“最受欢迎的字典”和“最畅销的书”两项吉尼斯世界纪录，创造了人类图书出版历史上的奇迹。

现代快报记者了解到，“中国版权金奖”自2016年起纳入政府常设评奖项目，由国家版权局和世界知识产权组织(WIPO)共同主办，每两年评选一次，是我国版权领域内评选的唯一国际性奖项，也是国内版权领域的最高奖项。2018年“中国版权金奖”设有作品奖、推广运用奖、保护奖和管理奖四个奖项，鼓励和表彰版权推广、运用、保护和管理方面作出突出贡献的单位和个人。

《新华字典》《平凡的世界》《红海行动》《活着》《鸡毛飞上天》《朱鹮》等6部作品获评“中国版权金奖”作品奖。据了解，《新华字典》是新中国第一部汉语字典，从1953年发行至今，畅销65年，发行近6亿，拥有蒙、维、哈三个少数民族语版及英文版，是全世界发行量最大的工具书，荣获“最受欢迎的字典”和“最畅销的书”两项吉尼斯世界纪录，创造了人类图书出版历史上的奇迹。

连盐铁路完成拉通试验，计划年底通车

今年底，苏北小伙伴出行将更加便利！10月19日，青盐铁路连云港至盐城段(以下简称连盐段)顺利完成全线拉通试验。这标志着该段铁路联调联试结束，将进入试运行阶段。现代快报·ZAKER南京全程直播，记录了这一重要时刻。据中国铁路上海局集团有限公司介绍，连盐段计划年底通车。值得期待的是，青连段将同步开通。届时，青盐铁路(青岛—连云港—盐城)将加入沿海大通道。关于连盐段，你想知道的，都在这里。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟 李娜/文 马晶晶/摄



扫码看直播回放

全线拉通试验顺利完成

10月19日6:50，现代快报记者来到连云港站，站台上，停着一列高速综合检测车。由于车身黄色，被大家亲切地称为“黄医生”。7:00，“黄医生”准时出发，在连盐段上进行全线拉通试验。所谓全线拉通试验，就是将之前的“单项”测试综合起来，全面检查各系统运行情况。

值得注意的是，“黄医生”内有个大屏幕，通过车身的摄像头，可以实时监测列车情况。连盐段设计时速为200公里。大屏幕显示，“黄医生”运行平稳时，列车时速在202公里上下。

8:46，“黄医生”抵达盐城北站，停留片刻后折返。当天10:28，“黄医生”回到连云港站，完成全线拉通试验。

与青连段同步，计划年底通车

对于连盐段，小伙伴们最关心什么时候开通？中国铁路上海局集团有限公司总工程师室副主任史

柏生介绍说，根据计划，10月24日，连盐段将转入试运行阶段，按正式运行图开行列车。沿线各部门将提前熟悉和掌握设备情况，进一步验证运行功能。同时，还会进行故障演练等。随后，苏北铁路有限公司总工程师钱利平也透露，根据计划，连盐段计划年底通车，北端的青连段也同步开通。可以期待的是，今年过年回家，部分小伙伴可以坐上火车啦。

那么，连盐段途经哪些站，沿线哪里的居民最受益呢？现代快报记者了解到，连盐段位于江苏省东北部，途经连云港市赣榆区、海州区、东海、灌云、灌南县，盐城市响水、滨海、阜宁、射阳、建湖县、盐城市区，线路全长约234公里，共设赣榆北、赣榆、连云港、海州、董集、灌云东、响水、滨海港、阜宁东、射阳及盐城北共11个车站。其中，连云港、盐城北为既有改造车站，其余9个为新建车站。

省内省外出行优化

随着青盐铁路连盐段的通车，

苏北铁路将从此崛起，陆续迎来通车利好。

连盐段通车后，将改写赣榆区、响水县、滨海县、射阳县没有火车站的历史，促进沿线城市间的交流合作和经济要素流动，完善优化路网结构布局，促进区域经济协调发展。有了这条铁路，苏北的地位得以进一步提升，向南可作长三角坚强北翼，支撑长三角整体发展；往北，则可以更好地呼应环渤海经济带发展。对于小伙伴们来说，连盐段通车后，连云港到盐城1小时左右。此外，连云港、盐城等地到上海、青岛、北京、济南等地都将提速。

从全国铁路网看，国家正在全力打造从烟台—青岛—连云港—盐城—南通—上海—宁波—深圳的沿海大通道。待连盐段开通后，不仅连云港到上海时间减少了一半，而且整个山东半岛进上海的距离都将大大缩短。对江苏来说，过去沿海只有新长铁路这一段。连盐段开通后，沿海铁路可以全部贯通，并且向北可连接青岛，向南可连接上海。



“黄医生”在连云港站准备出发

▶ 答疑

为什么连盐段设计时速才200公里？

在路上的时间少一点，就可以多一点时间来看风景、尝美食。连盐段即将通车，小伙伴们兴奋之余，也在现代快报直播平台上提出疑问：为啥设计时速才200公里？目前，高铁时速都在300公里或350公里了。

在“黄医生”列车上，苏北铁路有限公司总工程师钱利平接受了现代快报记者的采访。他称，作为沿海大通道的重要组成部分，2010年国家进行可研立项时，将连盐段

定为客货共线线路，兼顾货运。而客货共线的最高时速标准就是200公里。因此，连盐段的建设标准就是时速200公里的客货共线铁路。

现代快报记者了解到，不少网友在观看直播时，提问并与现代快报互动。其中，有网友问到，连盐段通车后，开行什么等级的列车。当天，据现场工作人员透露，连盐段开行方案未定，不出意外的话，客运将开行D字头列车。